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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

„Vai lumii de smintele! Trebue să 
vină smintele : însă vai omului aceluia 
prin care vine sminteala". 

încă tot e frig. Vântul iernatic suflă 
norii plictisiţi spre miază zi. Frunzişul uscat 
se învârteşte după voia vântului, când mai 
Tepede, când mai încet, când drept înainte, 
când în vârtej. Să învârteşte pentrucă aga îl 
suflă vântul şi nu poate să facă în contra ni
mica. Ţine o direcţie, pentruca aşa este siliţi. 

Sie o secundă, se adună şi nu şti pen
tru ce nu se opune pentrucă şi celilalti o fac 
la fel. 

Da şi ceilalţi 1 Şi forţele ce vin din afară ! 
Aceste foite hotăresc în general şi faptele 
oamenilor. 

Oare eşti şi tu un răpit de puhoiul tul
bure şi murdar, care inoti cu valurile şi 
care de frică urlii împreună cu lupii ? Eşti 
numai un număr simplu, din tumultul mare 
§i vulgar? 

Îmi contrazici? Inzedar, că mult'mea 
e eşa. Putini sunt aceia carii să uită cura-
gioşi în fa {a viscolului. Nici chiar aceia 
ceti se felesc, că ei nu sunt din mul

ţimea vulgară, "ci că ei ar fi personalităţi 
distinse. 

Noi însă ştim mai bine, cam de vreo 
douămii de ani, că omul înclină spre uşu
rinţă. 

Mat. 18, 7. 

In momente de rară sinceritate recu
noaştem că e cu mult mai uşor a umbla pe 
căi bătute, plecând împreună cu gloata, de
cât, a lua singur drumul, bizuindu-ne 
numai după orientarea proprie, când apoi 
ajungând la rescruci nu ştiu şi trebue să 
hotărîm singuri ca să ţinem spre dreaptă sau 
spre stânga ? 

Cu toate acestea dacă ne am înrolat 
în oastea albă a Domnului, am făcut pro
misiunea că nu în toate vom urma mulţi
mea, că în caz dat vom umbla şi singuri, 
şi chiar şi pe bulgări, dar în totdeauna spre 
scopul final şi suprem. In privinţa aceasta 
nu ne vom lăsa influenţaţi de fraze moderne, 
ca toată lumea face aşa, c a : aşa e azi 
modern, c ă : aşa se cade a face, că : am 
ieşit deja de sub tutelatul credinţei şi de 
altele la fel. 

Să luăm numai bine seama cum vine 
sminteala şi cum suntem ispitiţi ? 

Se adună o societate, cam de regulă 
indiferent, că din care clasă socială — frun
ze uscate, — fie bărbaţi, fie femei, în ultima 
vreme fiind adunaţi chiar şi tinerii şi tinere, 
şi îndată se întoarce vorba spre teme şi 
glume obscure chiar murdare şi mai mult 
ca de două înţelesuri, pentru că toţii le 



înţeleg îndată. Auditorul aplaudă cu hohote, 
dacă să tin puţin mai mulţi cu câte un su
râs discret, — arătând că au înţeles. — Cel 
care nu râde cu aceia carii aplaudă, devine 
suspect în societate si încă el pare a fi spe
riat, dar nici de cum nu are curajul ca să 
lese societatea, priveşte în dreapta, priveşte 
la stânga şi dacă vede încă pe cineva care 
ca şi el pare a fi speriat — scandalizat 
propriaminte — în loc să plece ambii, nu 
cumva să fie ei ocărâti, încep şi ei a râde, 
dar vai de râsul lor amărît. După acest râs 
sătrăzesc Ia realitate, conştiinţa le mustră, 
dar ei cu acest râs au plecat cu gloata vul
gară pe drumul cel larg — spre perirea veş
nică. 

E vorbă numai de un episod la apa
rentă prea neînsemnat, ca şi când vântul 
iernatic învârteşte frunzişul uscat asupra no
roiului, dar e rară excepţie, care nu cade 
în noroi spre veşnica nimicire, în acelaş 
noroi. 

Viata noastră întreagă parcă este com
pusă din astfel de episoade mărunte şi fie
care dintre noi ajungem la răscruci. 

In astfel de clipe trebue să alegem că 
oare vom merge cu gloata vulgară pe dru
mul cel larg spre veşnica perire — cum suflă 
vântul frunzişul uscat — ori că ne întoarcem 
spre dreapta, pe calea cea îngustă? 

încolo, viată noastră va continua în fe
lul cum am ales cărarea. împrejurările sunt 
întotdeauna cele mai variate. Diavolul are 
fantazie vastă, dar felul lui de procedeu unul 
şi acelaş ca şi în vreme protopărintilor noş
tri în paradis. 

Suntem expuşi cu toţi ispitelor şismin-
telelor în fiecare moment. Ni se dă vre-o 
carte, broşura ori vre'un ziar murdar —- ,$i 
câte nu mai sunt azi — o vorbă, o privire, 
un gest, displăcui de a îndeplini datorintele, 
inclinarea spre cele oprite, şi cine le armai 
putea înşira toate, iar gloata vulgară încearcă 
să ne înfrângă, Iăudându-Ie cu hohot şi cu 
aplaus şi iată: a să opune e aşa de greu 
şi apoi întoarcerea poate că şi mai grea 
depe drumul pe care am pornit, fără harul 
lui Dumnezeu şi fără o fermă voinţă cate
gorica chiar ca imposibil. 

In cea ce te priveşte în spejial ca mem
bru al Agrului ? Ce vei face între astfel de 
împrejurări ? Iti-vei pleca capul şi vei ceda ? 
Vei pleca cu gloată vulgară ? Ori vei recu
noaşte ca ai luat un drum râu şi te vei în
toarce ? Când ? 

Pentru aceasta întoarcere ne recoman
dă Sfântul Părinte Papa Piu Xt. Acţiunea 
Catolica, ni a declarat de AN Sfânt şi acest 
an al 1934-lea al mântuirei noastre, şi în 
acest An Sfânt postul mare e indesat cu 
haruri mântuitoare. Cautele barem tu, care 
eşti membru în Agru, acestea haruri, §i vei 
vedea ca căutându-le le vei găsi, şi găsin-
du-le vei avea linişte sufletească cu care li
nişte vei putea uita în fata tuturor nevoilor 
zilelor noastre, pentru ca numai aceasta li
nişte sufletească este remediul nostru, până 
când suflă acest vânt iernatic asupra lumei 
întregi. 

Să nu ne lăsăm suflaţi ca frunza cea 
uscată. Sus să avem inimile, că primăvara 
se arată deja. 

(După Alexius) 
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